



小鹏看房

拨拨灵灵灵
82888000

6月20日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,2023年6月20日贷款市场报价利率(LPR)为:1年期LPR为3.55%,下调10个基点;5年期以上LPR为4.20%,同样下调10个基点。通俗来讲就是房贷利率又要下调了,算上银行可以自由掌控的20个基点,也就说眼下房贷可以从最低的4.1%降至4.0%。这是继去年8月份以来,时隔10个月LPR再次下调,对房地产而言,降息最大的效应就是降低月供成本。

12
地产 周刊

LPR年内首降 算算这次省多少?

岛城银行已执行最新利率政策 降息后再次降低购房者月供成本

本地探访

利率下调已到位

昨天,记者致电青岛多家银行网点,包括工商银行、建设银行、光大银行等多家银行,据工作人员介绍,在利率下调当天,他们已经开始执行最新利率政策。5年期的“LPR市场利率”降为4.20%,降息幅度10个基点。同时对于商业银行来说,还存在20个基点的调节空间,也就是说,目前首套房贷款利率最低已经降为4.0%,二套房贷款利率4.8%,已成为历史最低。“目前贷款额度充足,只要符合条件,放款都没问题。”岛城某商业银行的工作人员告诉记者。

降息之后,买房到底能省多少?以贷款100万元、期限30年、等额本息还款方式计算,降息10个基点,每月月供将从4832元降至4774元,减少近60元,累计30年支出的利息总额减少超过2万元。

从2022年1月份开始,影响房贷的5年期LPR利率为4.6%,去年8月份降到4.3%,而目前直接降至4.0%。这意味着今年贷款买房比去年节省不少利息,以贷款100万元为例,每月省下超过300元的利息支出,而且贷得越多省得越多。若相比2021年时5.5%—6%以上的高位利率,每月节省月供至少是1000元。

市场反馈

购房者反应冷淡

从去年1月份以来,这已经是第四次降低房贷利率。通过前面的计算,我们也看到利率下降的确能降低购房成本。那么此次降息,对楼市又将产生哪些影响呢?

就在6月20日消息刚刚发布,就有房产中介立刻通过朋友圈晒出了有关降息的详细内容。“身边的同行都在朋友圈发消息,但大家心里也明白,现在利率对于购房者决策所起的作用有限。”某中介网点的负责人告诉记者,利率下调在他们眼里肯定会对市场起到提振的作用。然而,在记者实际采访中,有关利率下调的消息很难挑动购房者的神经,多位购房者在接受采访时都明确表示,利率下调的幅度很难对购房决策带来重要影响。“利率下调0.1%,30年才能省两万元,还不如等等开发商打折,房价降一个点,省得比这个多。”在张村河某楼盘的售楼处,有来看房的市民告诉记者。

“毕竟是第四次了,频繁下调利率也让准购房者产生了期待。”也有中介告诉记者,就像房价不断下调一样,很多购房者担心买房之后利率还有进一步下调的可能,虽然购房者可以通过选择浮动利率来抵消未来利率进一步下调的风险,他们却更希望能等来更多的购房优惠政策出台。就目前的楼市走势来看,利率短期内上浮的可能性不大,所以购房者也不会着急入市。“再等等,说不定利率还会更低。”在张村河某楼盘售楼处遇到的市民这样告诉记者。



降息对房地产市场有一定的促进作用。观海新闻/青岛早报记者 薛雅方 摄

外地市场

多城房贷已破“4”

昨天记者从各大银行了解到,目前青岛首套房利率依然保持在4%的水平。根据上海易居研究院统计,全国15个代表性城市6月份首套房商业贷款利率均值为4.03%。其中,北京、上海、深圳、广州四个一线城市首套房贷款利率最高,分别为4.85%、4.65%、4.60%和4.30%。其他城市均低于4.1%的水平。从二套房贷款利率来看,根据上海易居研究院统计,全国15个代表性城市的二套房商业贷款利率均值为4.96%。其中,北京和上海二套房贷款利率明显偏

高,均为5.35%。而其他城市二套房贷款利率均为4.90%,即均为“LPR+60个基点”的定价模式。

事实上,今年以来,为了降低购房成本,多地在全国统一房贷利率下限的基础上,自主下调房贷利率。根据中指研究院在5月发布的统计数据显示,今年以来,全国已有超40城调整首套房贷款利率下限至4%。其中,肇庆、湛江、云浮、惠州等城市取消了首套房贷款利率下限,珠海、南宁、柳州、中山等城市首套房贷款最低利率已降至3.7%。

业界声音

建议继续“降成本”

今年上半年,楼市先经历了一波“小阳春”的复苏行情,但是到四五月楼市下行压力逐渐增大。来自专家的观点也认为,由于居民对收入和就业预期偏谨慎,预防性储蓄需求增加,降息对商品房市场的促进作用有限,每月月供节约几十元、上百元,解决不了支付首付和可持续支付月供的压力。

对此,专家建议,可以配合降息打出政策“组合拳”,推进需求端“降成本”。中指研究院市场研究总监陈文静在接受媒体采访时表示,从政策内容上看,中央和监管部门或通过降低交易税费、降低中介费等方式进一步降低购房成本。

同时也有专家建议,推动楼市向好,

还需要打通包括二手房在内的全链条,毕竟在改善型市场下,很多购房者都是需要卖掉旧房换新房。例如合理下调二手房交易的税率、按揭利率,降低经纪服务费率,全面推进二手房“带押过户”,推进存量商业贷款转公积金贷款、提高“组合贷”审批效率等。

“当前首套房贷款利率比二套房贷款利率要低很多,即相差90个基点。所以从有效提振市场的角度出发,对首套房认定标准的降低将更具积极的意义。各类购房者若可以享受到首套房的贷款资格,则可以比较明显地降低贷款成本和购房成本,自然也将利好三季度购房市场的活跃。”上海易居房地产研究院研究总监严跃进分析。

相关链接

已买房降息能省钱吗

降息对已经贷款买房的人不一定全部产生影响,其中房贷利率有固定利率和浮动利率这两种方式,如果购房者在办理房贷时选择的是固定利率,即使今后银行降息了,对其也没有影响,仍然按照以前的利率计算房贷。如果购房者选择的是与LPR挂钩的浮动利率,则在LPR下行时,房贷利息就会减少。

当然,LPR下降后,利息也并非立刻降低,通常银行会在次年1月根据头一年12月LPR标准调整。到了第二年银行会自动按照新的利率计算利息,不需要用户去银行办理额外的手续。



扫码关注
“青岛早报地产”

观海新闻/青岛早报记者 刘鹏